
一般問題（１問 5 点）

※名称については漢字で書くべきところは漢字で書くこと

【問題１】
就職をローマ字変換で打つキーは？
ｓｙｕｕｓｙｏｋｕ　ｓｈｕｕｓｈｏｋｕ　これらの組み合わせも可

【問題 2】
台風の中心気圧に用いられる単位は？（カタカナ、略字可）
ヘクトパスカル　ｈｐａ

【問題３】
『枕草子』の作者は？　次のうちから記号で答えなさい。
（Ａ）せい　しょうなごん　（Ｂ）せいしょう　なごん
（Ａ）
【問題４】
エクセルの数式でべき乗は次のうちのどれか、記号で答えなさい。
（Ａ）PRODUCT　　（Ｂ）POWER　　（Ｃ）ROUND
（Ｂ）
【問題５】
麻雀　左の文字のフォントは？　次のうちから記号で答えなさい。
（Ａ）ＭＳＰゴシック　（Ｂ）ＭＳ明朝　（Ｃ）ＨＧ教科書体
（Ｂ）
【問題６】
今年の８月 15日で戦後何年になる？
69年
【問題７】
『関ヶ原の戦い』の東軍の総大将は誰？
徳川家康
【問題８】
ＡＴＭで他銀行の口座へ現金で 15万円を振り込んだ際の手数料は？
（Ａ）600 円　（Ｂ）648 円　（Ｃ）振り込めない
（Ｃ）
【問題９】
小保方晴子氏は英科学誌ネイチャーに掲載された「ＳＴＡＰ細胞」論文を（Ａ）
撤回した　（Ｂ）撤回していない　記号で答えなさい。
（Ａ）
【問題 10】
『巨人の星』で星飛雄馬が投げる消える魔球は大リーグボール何号？　次のうち
から記号で答えなさい。
（Ａ）１号　（Ｂ）２号　（Ｃ）３号
（Ｂ）



【問題 11】
三陸鉄道の北リアスは久慈からどこまで運行されている？　次のうちから記号で
答えなさい。
（Ａ）宮古　（Ｂ）田野畑　（Ｃ）田老
（Ａ）
【問題 12】
和音Ｅ７はミ、ソ♯、シと何？　次のうちから記号で答えなさい。
（Ａ）ド　（Ｂ）レ　（Ｃ）ファ
（Ｂ）
【問題 13】
紳士を英語で書きなさい（冠詞はなくてもよい）。
gentleman
【問題 14】
光合成生物は光エネルギーを使って水と空気中の二酸化炭素から何を合成してい
るか、次のうちから記号で答えなさい。
（Ａ）酸素　（Ｂ）炭酸水　（Ｃ）炭水化物
（Ｃ）
【問題 15】
衆議院議員総選挙の被選挙権は何歳から？
25歳
【問題 16】
「no3b」のメンバーは小嶋陽菜、峯岸みなみと誰？
高橋みなみ
【問題 17】
手紙における前略とは何を略している？
冒頭の儀礼、時候のあいさつなど　その類は正解
【問題 18】
次のうち『ピザーラ』の正しいメニューを記号で答えなさい。
（Ａ）トロピカル　（Ｂ）ハワイアンデライト　（Ｃ）ハワイアン
（Ｂ）
【問題 19】
次のことわざはまちがっています。正しいものを書きなさい。

天和は寝て待て
果報は寝て待て
【問題 20】
涙の成分のほとんどは何か。次のうちから記号で答えなさい。
（Ａ）水　（Ｂ）タンパク質　（Ｃ）心の汗
（Ａ）　当団体の理念を理解したうえでのシャレで（Ｃ）は正解



麻雀問題（１問 10 点）

【問題１】

次の手牌（西家）だが、東家がリーチをしている。そこへ、ツモ m。ドラが

d なので勝負するが、何を切る？　そして、それを切る理由は？

dddfvbnm,. ツモ m
6&6

東家の捨牌

3lzx7R
              　　2ab 　  　　　　　　　　

v　zx 切りからカン v よりもカン m の方が危険。赤 b の引っ張りもツ

モ切りによりなくなった。その他、合理性のある答は正解。　　　　
【問題２】
子のメンタンピン・ツモの点数申告を競技麻雀において正しいとされるものを次
のうちから記号で答えなさい。

（Ａ）13・26（イチサン・ニーロク）　（Ｂ）1300･2600　（Ｃ )2600･1300
（Ｂ）
【問題３】

上家が切った s を「チー」と発声したところ、対面が黙って ss をさらした。
こちらはまださらしていないが、対面のポンは認められるか？
認められない

【問題４】

l を必要とするヤクマンをすべて書きなさい（カタカナ可）。
コクシムソウ

【問題５】
東家が次の手牌でリーチ。何待ち？

wwwerrtyyydfg
werty

【問題６】
東場、東家。次のアガリ形の点数を答えなさい（ダマテン）。

assddjjkkll33 ロン a
ドラ a３６０００点



【問題 7】

ドラ m。最もウラドラがのる確率の低いテンパイ形は？
ただし、字牌は使用しない。

zmmmm,,,,....

【問題 8】

vv...77999999 ドラ m

　ペン c 待ち（カン c 待ち）の 8000 のテンパイをしていたところへある牌
をツモって、ある牌を切り、zv7 待ちの 8000 に。
 次巡、Ａをツモって、ある牌を切り、さらにＡをツモって 4000・8000 のアガ
リになった。さて、アガリ形は ?

zzxxccvvm..77 ツモ m

【問題 9】

qwertuio 待ちの手牌を作りなさい。

qqqwertyyyyui

【問題 10】

wersfhxc,,999 ドラ u

トイメンの仕掛け

9999
vvV　Ddd　Yyy

トイメンと 18800 点差。現在、２３４のサンショク・ピンフのイーシャンテン

だが、ここから３手変わり（打 sfh）でリーチ。トイメンを逆転するアガ

リをした。その和了形と手役は？

zxcvbnm,,,. ロン v
リーチ・一発・ピンフ・イッツー・チャンカン


